



# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 30-32 (12276-12278)

**ЧЕТВЕРГ  
10 марта  
2016**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

**КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ****Глава КБР Ю.А. Коков провел встречу с Председателем Международной Исламской Миссии Шафигом Пшихачевым**

1 марта в Доме правительства КБР Юрий Коков провел встречу с Председателем Международной Исламской Миссии, генеральным представителем Координационного центра мусульман Северного Кавказа в Москве Шафигом Пшихачевым.

Обсуждены вопросы повышения роли религии в деле защиты духовной безопасности общества, сохранения межконфессионального и международного согласия в республике.

Обстановка на Ближнем Востоке, участие в рядах запрещенной в России террористической организации ДАИШ (ИГИЛ) выходцев из Кабардино-Балкарии, отмечено на встрече, обязывают к наращиванию предпринимаемых усилий по предотвращению дальнейшего распространения экстремистской идеологии в молодежной среде в том числе с использованием современных информационных технологий. Эта задача названа одной из самых важных.

**Пропускная способность аэропорта г. Нальчик после реконструкции составит 500 тысяч пассажиров в год**

Международный аэропорт Нальчика после строительства новой взлетно-посадочной полосы будет принимать все типы самолетов.

По словам гендиректора Аслана Ортанова, это позволит развивать и дальнемагистральные, и грузовые перевозки. В прошлом году аэропорт заключил контракт с компанией «Еврогруп» на строительство и реконструкцию аэровокзального комплекса стоимостью 800 млн рублей. Объект планируют сдать в четвертом квартале текущего года. Пропускная способность составит 500 тысяч пассажиров в год.

**В КБР ускоренными темпами идет посевная кампания**

Более 200 тысяч гектаров пахотных земель собираются засеять яровыми культурами растениеводы Кабардино-Балкарии.

Как сообщили в пресс-службе министерства сельского хозяйства республики, в этом году, ввиду благоприятных погодных условий, посевная кампания началась раньше запланированного срока - 15 февраля. «На данный момент ранними яровыми культурами - ячменем, рапсом, горохом и овсом - уже засеяно две с половиной тысячи гектаров. В целом посевную кампанию планируется завершить до 10 мая», - отметил представитель ведомства.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

## Исполнение обязанностей главы местной администрации Майского муниципального района возложено на Сергея Шагина

3 марта состоялась внеочередная сессия Совета местного самоуправления Майского муниципального района, в работе которой приняли участие руководитель Администрации Главы КБР М.М. Кодзоков, прокурор Майского муниципального района Г.А. Красножен, депутат Парламента КБР В.И. Бердюжа. Вела заседание глава района В. И. Марченко.

На повестке дня стояло два вопроса: «О главе местной администрации Майского муниципального района» и «О назначении исполняющим обязанности главы местной администрации Майского муниципального района».

В соответствии с федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» п.2. ст.26 и п.2 ч.24 ст.26 Устава Майского муниципального района, Совет местного самоуправления освободил Кислицына Александра Николаевича - главу администрации Майского муниципального района от занимаемой должности по собственному желанию.

Руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзоков поблагодарил Александра Николаевича за добросовестный труд на этой должности.

- Опыт и знания Александра Николаевича будут востребованы на другом посту, - сказал Мухамед Мартынович.

Затем депутаты в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ч. 26 ст.26 Устава Майского муниципального района назначили исполняющим обязанности главы местной администрации Майского муниципального района КБР первого заместителя главы местной администрации Сергея Ивановича Шагина.

В своем выступлении Сергей Иванович поблагодарил Главу республики и депутатский корпус за оказанное доверие и заверил, что продолжит курс на дальнейшее социально-экономическое



развитие района и попросил депутатов поддержать его.

- Только дружной совместной работой мы сможем оправдать такое красивое название района - Майский, - сказал Сергей Шагин.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

**ДЛЯ СПРАВКИ.**

С.И. Шагин родился в 1954 году в с.Егорьевское Алтайского края.

Трудовую деятельность начал в 1972 году, работал на различных должностях в федеральных военных структурах и МЧС РФ.

С 2007 по 2016 год - начальник ГУ МЧС РФ по КБР, председатель Госкомитета КБР по курортам и туризму, министр курортов и туризма КБР.

Награжден орденом «За военные заслуги», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени.



## И. о. главы местной администрации города Майского депутаты назначили Сергея Васильченко

В зале городской администрации состоялась 58 сессия Совета местного самоуправления городского поселения Майский. Открыла и вела ее глава г.п. Майский Людмила Чепурная.

В соответствии с федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и п. 2 ч.11 ст.29 Устава городского поселения Майский, Совет местного самоуправления городского поселения Майский в связи с поданным заявлением по собственному желанию депутаты освободили от занимаемой должности главу местной

администрации городского поселения Майский Сергея Евдокимова.

Исполняющим обязанности назначен Сергей Васильченко.

**ДЛЯ СПРАВКИ.**

Сергей Григорьевич Васильченко родился 01 июня 1957 года, в г. Орджоникидзе СОАССР. В 1981 году окончил Орджоникидзевское высшее общеобразовательное командное училище. Подполковник запаса. С 1974 по 1997 годы - служба в вооруженных силах РФ. Затем - учитель Майской средней школы № 14. С 1999 года по 2002 и с 2012 - 2014 годы - заместитель главы местной администрации города Майского.

**8 МАРТА -  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ****Поздравляем!**

Дорогие женщины!

От всего сердца поздравляем вас с первым весенним праздником - Международным женским днем!

Современная женщина успевает все - воспитывать детей и создавать домашний уют, работать, делать блестящую карьеру и заниматься общественной деятельностью. И как бы целеустремлен и честолюбив ни был мужчина смыслом его жизни, как и тысячи лет назад, остается семья, где безраздельно царит женщина - мать и хранительница очага.

Женщина всегда была и будет источником вдохновения, стимулом к свершениям, воплощением нежности и гармонии. Спасибо вам за помощь и поддержку, за понимание и мудрость, за великое умение делать мир добрее и благороднее. На ваши плечи ложится столь многое, и все же вы идете по жизни легко и грациозно, даря окружающим душевный покой и веру в будущее.

Пусть весеннее тепло этого праздника согреет душу и сердце, защитит от невзгод и тревог, подарит радость от общения с друзьями и близкими. Желаем солнечного настроения, улыбок и гармонии во всем! Будьте любимы и счастливы!

*В.Марченко,  
глава Майского  
муниципального района  
С.Шагин,  
и.о. главы администрации  
Майского муниципального  
района*

## Руководителем Управления по государственной охране объектов культурного наследия Кабардино- Балкарской Республики назначен Александр Кислицын

3 марта Указом Главы КБР Юрия Кокова руководителем Управления по государственной охране объектов культурного наследия Кабардино-Балкарской Республики назначен Александр Кислицын, ранее занимавший должность главы администрации Майского муниципального района.

# «Сегодня праздник у девочек!»

Елизавета ЛОКОЧЕНКО

Весенний праздник, 8 марта, ежегодно вносит в нашу жизнь больше романтики, любви и счастливых моментов. Он всегда у нас ассоциируется с весной, возрождением, обновлением. Международный женский день - это лишняя причина, чтобы порадовать маму, жену, возлюбленную, сестру, бабушку. В этот день мужчины особенно галантны и мужественны. Они с удовольствием берут на себя женские обязанности и освобождают представительниц слабого пола от домашней работы и повседневных дел.

Накануне праздника в зале Дома культуры «Россия» состоялся концерт, подготовленный культработниками и творческими коллективами Дома культуры «Россия» совместно с детской школой искусств, ДК «Родина» и городским Домом

культуры. Зал был заполнен до отказа. На праздник собрались представительницы предприятий, учреждений города и района и просто горожане. В фойе воспитанниками детской школы искусств и Центра детского творчества были подготовле-



ны выставки рисунков и поделок.

Торжественную часть

открыл и.о. главы местной администрации Майского муниципального района Сергей Шагин. С теплыми словами поздравлений он обратился к прекрасным зрительницам, пожелав им благополучия и исполнения самых заветных желаний.

Приятным продолжением торжественного мероприятия стало присвоение почетного звания «Лауреат Артиады народов России» в номинации «Музыка» и вручение золотой медали заслуженному работнику культуры КБР, директору детской школы искусств имени З.Н. Контер – Людмиле Цевой. Для любимого руководителя вокальная группа «Хорошие девочки» подготовила специальный подарок и пора-

довала гостей праздника песней «Занавесочки».

На сцену в этот день вышло много талантливых и экстравагантных артистов. Песни, оригинальные хореографические постановки, веселые поурри и много искренних и красивых слов в адрес очаровательных дам сделали день счастливей для каждой женщины, сидящей в зале. Трогательное поздравление для мам представили маленькие повара танцевального коллектива народного ансамбля «Майчанка», ребята подготовили номер «Варись, кашка». Очень постарались создать праздничное настроение мальчишки-зайчики. Яркое выступление с песней «Про зайцев» гости кон-

церта запомнят надолго.

Обширная и разножанровая программа концерта отразила интерес жителей к культуре. Танцевальные коллективы подготовили много красочных номеров, отражающих характер разных народов. На сцене были представлены и темпераментная сюита из балета «Кармен», и грациозный корейский танец, и ритмичные ирландские мелодии.

Радостные улыбки не сходили с прекрасных лиц. Атмосфера была по-настоящему теплой и весенней. Не зря женщина ассоциируется с весной – ее должны всегда ждать с нетерпением и дорожить каждым мгновением, проведенным с ней!



## В школах района усилена работа по подготовке к госэкзаменам

Наталья КОРЖАВИНА

Во всех общеобразовательных учреждениях района начались репетиционные тестирования учащихся 11 и 9 классов. Контрольно-измерительные материалы, аналогичные предстоящим ЕГЭ, разработаны Федеральным институтом педагогических измерений.

Первого марта 111 учащихся 11 классов со всех школ района проходили тестирование по математике базового уровня. Тестирование проходило в пункте проведения экзамена на базе гимназии № 1, где учащимся придется сдавать «настоящий» ЕГЭ.

Как рассказала заместитель начальника Управления образования Майского муниципального района, муниципальный координатор государственной итоговой аттестации в районе Наталья Рудак, это первое тестирование среди других, которые предстоит сдать старшеклассникам. Так, со второго по четвертое марта в своих школах одиннадцатиклассники проходили тестирование по таким предметам как математика профильного уровня, история, биология, физика и обществознание.

95% учащихся девятих классов в трех пунктах проведения экзаменов, общеобразовательных школах № 2, 3 и 5, сегодня сдают математику в форме ОГЭ. Они также смогут пройти тестирование в своих школах 11 и 12 марта по обществознанию, химии и биологии.

- Тренировочные тестирования позволят будущим выпускникам не только по-

лучить объективную и независимую оценку своих знаний, но и пройти процедуру государственного экзамена, - говорит Наталья Анатольевна.

В этом учебном году усилена работа во всех школах района по подготовке учащихся к экзаменам. Учащиеся 11 классов активно участвуют в проекте «Я сдам ЕГЭ» по математике базового и профильного уровней, русскому языку и обществознанию. Учащиеся девятих классов регулярно проходят интернет тестирование по русскому и математике. Педагоги надеются, что эта работа даст положительные результаты и ребята сдадут экзамены и получают аттестаты соответствующего уровня.



■ ОПРОС

## Как часто вы посещаете культурные мероприятия, проводимые в районе?

Кристина Берестова:

- С ребенком не так часто получается. Хотелось бы, чтобы кинотеатр работал! Или развлекательный центр. Это дало бы возможность посещать их всей семьей.

Роман Клочко:

- Иногда посещаем праздники, посвященные 1 и 9 мая. Свободного времени не хватает. Здорово, что к нам в район стали приезжать творческие коллективы из других стран, таких как Корея, Франция, Хорватия. Для нашего небольшого провинциального города это огромная возможность, не выезжая за пределы республики, знакомиться с культурой других народов.

Евгения Коростылева:

- Да, на концерты ходим. Очень хорошие детские ансамбли. Наши четверо внуков тоже выступают, поют, танцуют. Старшие уже окончили музыкальную школу. Малыши еще продолжают радовать успехами. Мы стараемся все мероприятия посещать.

Эрик Ваутян:

- В кинотеатр хочется сходить. Для молодежи у нас в районе вообще нет никаких развлечений. Иногда ходим на праздник Масленицы и другие подобные мероприятия.

Алла Спиридонова:

- Мы живем немного отдаленно, поэтому очень трудно добираться, особенно об-

ратно. Очень нравится, когда приезжают артисты из других стран.

Александра Антоновна:

- Посещаем, и довольно часто. Праздники в Майском районе проходят интересно. Культработники стараются, удивляют. Поэтому каждый раз мы идем на мероприятия с особым настроением. Очень все нравится. Вот только для молодежи нет развлечений. В наше время мы бегали на танцы, а они вечерами сидят на лавочках. Им заняться нечем.

Саида Коческова:

- Я 24 часа работаю, мне не до культурных мероприятий. Молодежи нечем просто заняться. Поверьте, вся наша молодежь страдает от безделья.

Виталий Рябчун:

- Вообще не посещаю, возможности нет, я работаю в селе. Весь день крутишься как волчок, а домой приходишь и желания посещать еще и культурные мероприятия нет вовсе.

Виктория Цой:

- Времени для культурной жизни нет. Один раз была в музее в прошлом году, дочь позвала на мероприятие. Может быть, в этом получится попасть на праздник Масленицы. Этот праздник мы любим посещать всей семьей.

Опрос провела  
Наталья Сергеева



# Лучшие стрелки - котляревцы

**В рамках месячника оборонно-массовой работы, на базе средней школы № 3, состоялись районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки.**

В соревнованиях приняли участие команды 12 образовательных учреждений района. Все участники показали высокий уровень подготовки по стрельбе. Перед началом соревнований был проведен «Урок мужества». Перед ребятами выступили ветераны Великой Отечественной войны. Они рассказали о героических страницах истории нашей Родины.

Подвиги героев нашей армии навсегда останутся в истории страны. Сегодня, ратную славу Отечества продолжает молодое поколение российских военнослужащих. Уверен, что они будут достойно выполнять свой долг, защищая Родину. 23 февраля - это праздник и молодых парней, которые только готовят себя к службе в Вооруженных Силах. Я желаю вам стать настоящими мужчинами, надежными защитниками своей стра-

ны и близких, - обратился к участникам заместитель председателя МО ООГО «ДОСААФ РОССИИ» Майского муниципального района Сергей Контер.

На основании протоколов жюри места распределены следующим образом: в командном зачете (старшая и младшая группы), а так же в общекомандном зачете первое место у учащихся школы №8 ст. Котляревской. В личном первенстве среди девушек первое место заняла ученица школы №3 Ольга Магамаева с результатом 45 баллов. В личном первенстве среди юношей абсолютным победителем стал учащийся школы № 8 Александр Пчелинцев. В младшей

группе в личном первенстве среди девочек первое место у Марии Рябцевой. Она так же учится в школе ст. Котляревской и ее результат 45 баллов. В личном первенстве среди мальчиков лучший результат показал Валерий Заиченко - средняя школа № 8.

На мероприятии присутствовали заведующая районным методическим кабинетом Управления образования Э.А. Скотаренко, методист по воспитательной работе Т.В. Полушко, начальник отдела по работе с общественными объединениями, молодежной политике и спорту Е.Ю. Урядов, ветераны Великой Отечественной войны В.И.

Дегтяренко и П.П. Цибин, председатель общественной организации «Движение в поддержку армии» В. П. Цибин, преподаватели-организаторы ОБЖ образовательных учреждений района.

От местного отделения ООГО «ДОСААФ РОССИИ» Майского муниципального района команде средней школы № 8 ст. Котляревской был вручен ценный подарок - пневматическая винтовка. Все призеры соревнований были награждены грамотами и дипломами Управления образования и местной администрации Майского муниципального района.

**Т. Гусева, руководитель местного отделения ВПП «Единая Россия»**



## Будущие чемпионы паралимпийских игр

**Ограниченные возможности здоровья – это не повод для уменьшения двигательной активности ребенка. Эффективность физической культуры в развитии детей является неоспоримым фактом. Благодаря занятиям спортом повышается трудоспособность, интеллектуальное развитие, укрепляется здоровье.**

Два года на базе физкультурно-оздоровительного комплекса в Майском районе работает группа по адаптивной физической культуре детско-юношеской спортивно-адаптивной школы города Нальчика. Ребята занимаются плаванием и корригирующей силовой гимнастикой. Помимо тренировочных занятий они уже выступают на соревнованиях по таким видам спорта как плавание, легкая атлетика. И у них уже есть успехи!

В плавательном бассейне физкультурно-оздоровительного комплекса «Майский» прошли соревнования среди обучающихся в республиканской детско-юношеской спортивно-адаптивной школе. Ребята состязались на дистанции 25 метров вольным стилем. Победителей

и проигравших не было! Все приложили максимум усилий, волю к победе и выступили достойно. Высокие результаты показали: Аслан Кучиев, Николай Филатов, Яна Покроева, Глеб Штукар, Ренат Макоев, Алексей Безема. По окончании соревнований спортсмены были награждены медалями и грамотами.

Особых похвал заслуживает юная спортсменка Маржанат Джабраилова, которая занимает призовые места не только в состязаниях для детей с ограниченными возможностями, но и в общих соревнованиях, как в районных, так и республиканских. Девочка уже имеет первый юношеский разряд. На первенстве республики по плаванию в общих соревнованиях Маржанат заняла третье место.

Победам детей радовались их тренеры Н.Н. Москалец, Г.М. Шулькина, и конечно родители, которые не только на соревнованиях, но и на тренировках проявляют неустанный интерес помогать своим детям в социальной адаптации.

**Н. Голомидова, заместитель директора по УВР**



## Кубок Майского района по баскетболу

**Среди общеобразовательных учреждений Майского района прошли соревнования по баскетболу на кубок А.А. Онищенко. В них приняли участие семь команд юношей и четыре команды девушек. Соревнования проходили по олимпийской системе, где проигравший выбывает.**

Интересно и увлекательно проходили соревнования в спортзалах гимназии № 1 у девушек и в средней школе № 3 у юношей.

В финале у мальчиков играли команды средней школы № 5 (преподаватель Е.В. Чунихин) и школы №3 (преподаватель Калашников П.И.). Игра проходила с переменным успехом, но в итоге удача была на стороне учащихся пятой школы.

У девушек в финальной игре встретились команды средней школы №2 (преподаватель А.Н. Селищев) и гимназисты (преподаватель В.А. Кособоков). С небольшим преимуществом победителем стала команда гимназисток. Команде второй школы лишь немного не хватило технической и тактической подготовки, они на втором месте.

По итогам соревнований командам – победителям вручены переходящие кубки, дипломы и грамоты.

## Первенство КБР по греко-римской борьбе

**В Нальчике прошло первенство КБР по греко-римской борьбе среди юношей. В соревнованиях участвовали около 220 борцов из девяти районов нашей республики, в том числе пять воспитанников отделения единоборств греко-римской борьбы детско-юношеской спортивной школы Майского муниципального района.**

Гокхан Алижанов и Маирбек Гукешев в своих весовых категориях показали хорошую технико-тактическую подготовку и стали бронзовыми призерами. Азалану Нуриеву не хватило совсем немного, и в упорной схватке за третье место он уступил лучший результат своему противнику.

Тренировали спортсменов тренеры-преподаватели по греко-римской борьбе Р.В. Бекулов, А.Ю. Нагоев, А.Х. Гукешев.

Победители и призеры были награждены грамотами и медалями.

## Дзюдоисты привезли «золото», «серебро» и «бронзу»

**В спортивном зале школы с. Малакановского Прохладненского района прошел турнир по дзюдо среди юношей.**

В нем приняли участие юные дзюдоисты из Кабардино-Балкарии и Ставропольского края, в том числе восемнадцать обучающихся детско-юношеской спортивной школы Майского района.

В основном соревнования проходили по круговой системе. Победителями в своих весовых категориях стали Рустам Музафаров, Илья Боняк, Аслан Режалов, Дмитрий Потатуев и Александр Безема.

Проиграв только в финале, «серебро» завоевали Евгений Малов, Данил Кондратенко, Денис Трофименко и Замир Бжембахов.

Ислам Шамуратов, Александр Сапонов, Исмаил Раджабов, Артур Фанзиев, Михаил Гевля, Игорь Шиянов, Аслан Сукунов, Виталий Белоногов, Эдуард Хожаев поднялись на третью ступень пьедестала.

Победители и призеры награждались медалями и дипломами. Тренирует спортсменов тренер-преподаватель А.М. Бунятов.

**Е. Каргазова, методист ДЮСШ**